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Ata da vigésima sexta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos dez dias do 

mês de setembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 

Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário 

o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado 

Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de 

Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Maria de 

Almeida Silva, Odinéa Serrão Peres, Orismar Pereira Gomes, Rangel Cruz Moraes, Ronny 

Vonn Correa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Iamax Prado Custódio que 

fizesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício GAB/PMI nº 

132/2024 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha as leis devidamente 

sancionadas: Lei Municipal nº 4.112/2024 – denomina se de “José Estevão Moreira”, a 

instituição de longa permanência para pessoas idosas – ILPI, no município de Itaituba e dá 

outras providências. Lei Municipal nº 4.113/2024 – denomina se de bairro Sol Nascente a área 

que limita se pela frente com ramal do Jacarezinho, a direita com o Bairro Maria Madalena e a 

esquerda com a Comunidade Beija Flor e dá outras providências. Lei Municipal nº 4.114/2024 

– institui o protocolo não é não, destinado a garantir a proteção e o atendimento as mulheres 

vítimas de violência e assédio sexual em bares, restaurantes, discotecas, estabelecimentos 

noturnos, estádios de futebol, cinema e empresas promotoras de eventos festivos e esportivos, 

tais como bailes, espetáculos, shows, ou qualquer outro estabelecimento com grande 

circulação de pessoas, e institui o selo mulheres seguras, destinado a promoção do combate à 

violência e ao assédio sexual, nos termos em que se especifica. Lei Municipal nº 4.115/2024 – 

denomina se de Bairro Maria Esmeralda, a área que limita se pela frente com Bairro da Paz, a 

direita com o Igarapé e a esquerda com Chico Pinto e pelos fundos com Ivo Lubrina de Castro 

e dá outras providências neste município, Itaituba/Pa. Lei Municipal nº 4.116/2024 – denomina 

se de Bairro Perola do Tapajós, a área que limita se pelo norte com a Rodovia Transamazônica, 

ao sul com o senhor Paulo Oliveira de Souza, Leste com o senhor Esteves de Matos e oeste 

com senhora Jeanne Gesel Dizars e dá outras providências neste município de Itaituba/PA. Lei 

Municipal nº 4.117/2024 autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a VIA BRASIL CONSTRUÇÕES LTDA. Lei 

Municipal nº 4.118/2024 autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a G. DA SILVA MENDES LTDA. MEMO Nº 
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060/2024 GAB. VER. Maria de Almeida Silva, que justifica sua ausência na sessão do dia 10 

de setembro de 2024. Par tramitação: Projeto de lei nº 043/2026 – dispõe sobre a alteração do 

artigo 1º da Lei Municipal nº 3.792/2022, que alienou, sob forma de venda, terreno pertencente 

ao patrimônio municipal a Igreja Evangélica Batista Deus Proverá e dá outras providências. 

Projeto de lei nº 044/2024 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Francilma Aguiar Santana. Projeto de lei nº 045/2024 – 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Inês Marai da Costa. Projeto de lei nº 046/2024 – autoriza o poder executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Ronaldo Cursage 

Mafra. Projeto de lei nº 047/2024 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a SANTOS & LEITE LTDA-ME. Projeto de lei nº 

048/2024 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Ana Célia de Aguiar Lopes. Projeto de lei nº 049/2024 – autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Rosilene Valentim Feitosa. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para 

análise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Conrado Wolfring, falou 

sobre a obra da Lagoa do Pai Velho executada pelo executivo municipal e conivência do 

secretário da SEMMA e causa prejuízo aos moradores do Bairro da Liberdade. Disse que 

existem vários pontos de aterramento de lagoas em Itaituba e já apresentou projeto para 

recuperação e transformação de parques de lazer para os moradores. Falou sobre os 

problemas na cidade e citou que a orla está abandonada com ratos e baratas passando. Disse 

que apoia o novo governo para que o mesmo, quando eleito, resolva os problemas da cidade. 

Finalizou fazendo duras críticas ao governo municipal pelas obras inacabadas no município. 

Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre a obra de dragagem 

no Rio Tapajós e lembrou que esta casa criou uma comissão para acompanhar e investigar a 

obra que custou 50 milhões de reais, citando que foi a mais cara do mundo. Disse que foram 

feitas várias denúncias a vários órgãos, inclusive o advogado Dudimar Paxiúba entrou na justiça 

pedindo informações. Falou que este recurso já estava destinado a obra de pavimentação de 

35 km em Miritituba e foi realocado para a obra de dragagem. Fez críticas ao ex-secretário de 

educação, Amilton Pinho, por receber o rateio do abono no valor de 40 mil reais, fato que e 

considera ilegal. Finalizou falando sobre as obras inaugurada na cidade e falta de manutenção 

dos prédios e órgãos públicos, que estão se deteriorando e alertou sobre a crise econômico do 

município e que tempos tenebrosos virá se nada for feito. Usou a palavra o vereador Manoel 

Dentista, comentou sobre seu projeto que protocolou no mês de junho e trata sobre a 

identificação de carros de taxis em Itaituba, pedindo agilidade para o mesmo. Falou sobre seu 

projeto de indicação que cria biometria nas escolas do município para evitar preocupações com 
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os alunos. Fez críticas ao discurso do vereador Conrado e que ele é novo na cidade e há oito 

anos as ruas eram intrafegáveis. Finalizou falando sobre sua atuação nesta casa de leis. Com 

a palavra o vereador Felipe Marques, falou sobre as homenagens nessa casa de leis e que 

várias empresas de péssima qualidade são homenageadas. Disse que a Equatorial Energia 

presta um péssimo serviço na cidade e citou bairros que vivem faltando energia, no entanto o 

bairro Novo Paraiso sofre muito com quedas de energia e pediu uma convocação para os 

responsáveis da empresa para esclarecimentos. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira 

Lima, falou sobre a obra de dragagem que houve no Rio Tapajós e que já previa que não iria 

dar certo. Disse que deu uma sugestão de criação de uma praia artificial na frente da orla da 

cidade e, no entanto, não deram ouvidos e ficaram apenas garimpando e jogando areia no 

mesmo local, citando que a balsa está atolando. Falou sobre sua história política e explicou por 

que decidiu sair do lado político que estava e que sofreu uma “rasteira” do grupo em que estava. 

Disse que depois disso viu o carinho e admiração que a população do distrito de Miritituba para 

com sua pessoa e não se arrepende do que fez. Com a palavra o vereador Thiago Maciel, falou 

que o foi o deputado Wescley quem deu a rateira no vereador Etevaldo Lima e que acompanhou 

tudo de perto. Comentou sobre a vindo do governador Helder Barbalho e que foi o maior comício 

que já ocorreu no município. Disse que ele falou sobre as obras com parceria com o município 

lembrando como era a cidade há oito anos atras. Fez várias falas sobre seu candidato a prefeito 

e que tem gente tentando desmoralizá-lo perante a sociedade e que usam muitas redes sociais 

para espalhar fakes News contra ele. Usou a palavra o vereador Ronny Freitas, fez 

questionamentos sobre a coleta de lixo que não está acontecendo na cidade e quer saber onde 

estão os caminhões papa lixo. Falou sobre a vinda do governado e eles só sabem perseguir os 

garimpeiros da região e pediu ao próximo gesto municipal para que não permita mais esse tipo 

de situação com os garimpeiros. Usou a palavra a vereadora Antônia Pereira, comentou sobre 

a vinda do governador e que ele irá entregar várias obras na cidade, citando a Usina da Paz 

que está sendo construída e em breve será inaugurada, agradecendo ao governador do estado 

do Para e ao prefeito municipal pelas parcerias. Criticou os vereadores que ficam nas redes 

sociais falando dos outros vereadores e que a população irá decidir quem fica ou não. O 

presidente sugeriu que não fosse feito o intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a 

sugestão em discussão e votação, ela foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: 

Requerimento n° 301/2024 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, requer do executivo 

municipal o serviço de revitalização da Praça Celso Matheus e reforma dos equipamentos de 

ginstica da referida praça. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 302/2024 de autoria do 

vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a reforma do muro do 

cemitério São Francisco localizado na Rodovia Transamazônica KM 6. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento n° 303/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
4 

 
 

 

requer do executivo municipal a construção de um galpão para os mecânicos da secretaria de 

obras da SEMINFRA. Requerimento n° 304/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer a instalação de banheiros químicos nas praias. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento n° 305/2024 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, requer do executivo 

municipal a manutenção (reparos) da iluminação púbica na Avenida José dos Santos Reis (25ª 

rua) entre as travessas Raimundo Preto e Travessa Rui Rebelo – Bom Remédio. Requerimento 

n° 306/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa. Requerimento n° 307/2024 

de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a passagem 

do carro pipa diariamente nas ruas sem asfalto do Bairro Maria Madalena. Aprovados por 

unanimidade. Indicação nº 016/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, indica 

ao executivo municipal a digitalização do registro de frequência biométrica doa alunos das 

escolas públicas municipais no âmbito do município de Itaituba. Indicação será enviada ao 

executivo municipal para providências. Moção nº 044/2024 de autoria do vereador Orismar 

Pereira Gomes, requer aprovação de moção de aplausos a Escola Duque de Caxias. Aprovada 

por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão 

e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

                     Dirceu Biolchi                                       Luiz Fernando Sadeck dos Santos   

                       Presidente                                                           2º Secretário  


